

Москва оценила иркутский юбилей

Тема празднования 350-летия Иркутска стала предметом обсуждения на оргкомитете, который прошел в Москве под руководством главы администрации президента Российской Федерации Сергея Нарышкина.

В его работе приняли участие члены оргкомитета – министр регионального развития РФ Виктор Басаргин, министр транспорта РФ Игорь Левитин, министр культуры РФ Александр Авдеев, губернатор – председатель правительства Иркутской области Дмитрий Мезенцев, председатель Законодательного Собрания Иркутской области Людмила Берлина, председатель думы Иркутска Андрей Лабыгин, генеральный директор Государственной корпорации «Ростехнологии» Сергей Чемезов, президент открытого акционерного общества «АК «Транснефть» Николай Токарев, заместитель министра финансов РФ Антон Силуанов, председатель наблюдательного совета «Компании «Базовый элемент» Олег Дерипаска, мэр Иркутска Виктор Кондрашов, которого также предложено включить в состав оргкомитета.

Дмитрий Мезенцев представил собравшимся доклад о концепции празднования 350-летия Иркутска. Глава региона подчеркнул, что в ней отражены наиболее перспективные направления развития города, разработанные на основе принципов новой градостроительной философии. В главных планах подготовки к юбилею – масштабная реконструкция центра столицы Приангарья. К юбилею Иркутска именно эта часть города должна заметно преобразиться. Объектами особого приложения усилий стали Иркутский музыкальный театр, Крестовоздвиженская и Спасская церкви, здание областной научной библиотеки им. И.И. Молчанова-Сибирского. Предполагается также провести берегоукрепление Нижней набережной реки Ангары и достроить Ледовый дворец.

Губернатор проинформировал членов оргкомитета, что в рамках подготовки к юбилею и при поддержке федерального центра активно работает программа по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья, построены новый мостовой переход через реку Ангару, физкультурно-оздоровительный корпус Иркутского государственного технического университета, неонатальный центр областной клинической больницы. В настоящее время ведется строительство транспортного обхода Иркутска. Это позволит повысить пропускную способность магистральных улиц города, обеспечить безопасность движения, снизить уровень шума и загазованности. Кроме того, поддержка федерального центра направлена на строительство спортивного комплекса на базе Иркутского техникума физической культуры, реконструкцию ФГУП «Аэропорт Иркутск».

Дмитрий Мезенцев отметил, что все представленные объекты планируется завершить к юбилейной дате, в том числе и реализуемые с привлечением федеральной поддержки. В целом на выполнение основных мероприятий предполагается направить более 6 млрд рублей, в том числе из федерального бюджета 1,8 млрд рублей.

В центральной части Иркутска сохранилась деревянная историческая застройка, которая привносит в облик сибирского города особый, неповторимый колорит. Но текущее состояние этих кварталов плачевно – фундаменты домов осели, крыши прохудились и покосились, бытовой мусор жители сваливают прямо во дворах. О планах по регенерации 130-го квартала рассказал на оргкомитете директор фонда «Иркутская слобода» Юрий Перелыгин. Он, в частности, сообщил, что реализация этого проекта предполагает восстановление целого квартала деревянной застройки и придание ей современных функций: жилой, предпринимательской, обслуживающей, повседневного отдыха и досуга. Планируется сохранить усадебный тип зданий в сочетании с современными формами архитектуры общественных пространств. Проект направлен не только на улучшение качества городской среды, но и на повышение туристической привлекательности Иркутска. Проект уже реализуется за счет средств частных инвесторов. Для расселения жителей 130-го квартала используются средства Фонда реформирования ЖКХ.

На заседании оргкомитета выступили министры Александр Авдеев, Виктор Басаргин, Игорь Левитин, заместитель министра финансов РФ Антон Силуанов, глава «Ростехнологий» Сергей Чемезов, председатель наблюдательного совета «Компании «Базовый элемент» Олег Дерипаска.

Члены оргкомитета и его глава – руководитель администрации президента РФ Сергей Нарышкин в целом

одобрили план и концепцию. Было отмечено, что в столь сжатые сроки ни один город не готовил такое серьезное юбилейное мероприятие, поэтому нужно помочь региональным и городским властям, максимально используя возможности федерального центра.

По предложению губернатора Приангарья на заседании было дано поручение проработать вопрос о выделении дополнительного бюджетного кредита для строительства дорог в Иркутске в размере 800 млн рублей. Дмитрий Мезенцев также поднял вопрос о строительстве в областном центре нового здания роддома. Сергей Нарышкин поддержал идею и дал соответствующие поручения Минздраву РФ, губернатору Иркутской области и мэру Иркутска.

Следующее заседание оргкомитета пройдет в Иркутске в период работы Байкальского экономического форума в сентябре 2010 года.

Александра Белкина

Справка

Организационный комитет был создан по указу президента Российской Федерации Дмитрия Медведева от 2 августа 2009 года. Состав оргкомитета был утвержден председателем правительства РФ Владимиром Путиным распоряжением от 14 декабря 2009 года.

Организационный комитет возглавил руководитель администрации президента Российской Федерации Сергей Нарышкин. Кроме вышеперечисленных членов оргкомитета в него входят – полномочный представитель президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе Анатолий Квашнин, заместитель председателя правления открытого акционерного общества «Газпром» Александр Ананенков, архиепископ Иркутский и Ангарский Вадим, ректор БГУЭП Михаил Винокуров, летчик-космонавт, почетный гражданин Иркутской области Борис Волинов, заместитель председателя Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации Светлана Журова, пианист, заслуженный артист Российской Федерации Денис Мацуев, министр экономического развития Российской Федерации Эльвира Набиуллина, статс-секретарь – заместитель министра промышленности и торговли Российской Федерации Станислав Наумов, заместитель министра спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации Павел Новиков, почетный гражданин Иркутской области Юрий Ножиков, заместитель председателя Совета Федерации Федерального собрания Российской Федерации Светлана Орлова, статс-секретарь – заместитель министра природных ресурсов и экологии Российской Федерации Николай Попов, писатель, почетный гражданин Иркутской области Валентин Распутин, председатель совета директоров открытого акционерного общества «Группа «Илим» Захар Смушкин, президент открытого акционерного общества «Объединенная авиастроительная корпорация» Алексей Федоров, президент некоммерческой организации «Союз строителей Иркутской области» Юрий Шкуропат, генеральный директор Иркутского открытого акционерного общества энергетики и электрификации Сергей Эмдин, член Совета Федерации Федерального собрания Российской Федерации Владимир Якубовский, президент открытого акционерного общества «Российские железные дороги» Владимир Якунин, полномочный представитель правительства Российской Федерации в Совете Федерации Федерального собрания Российской Федерации Андрей Яцкин.

Автор: Артур Скальский © Областная газета ИРКУТСК, БАЙКАЛ 👁 4229 06.06.2010, 14:55 📄 435

URL: <https://babr24.com/?ADE=86303> Bytes: 7211 / 7189 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл. почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл. почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл. почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл. почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл. почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл. почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл. почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл. почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл. почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)